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ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Π.Τ. ΑΤΤΙΚΗΣ, ΓΙΑ ΘΕΜΑΤΑ ΤΟΠΙΚΟΥ 

ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ ΚΑΙ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ ΤΟΥ 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΟΣ ΣΤΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ, 21/4/2013 

 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, 

Το Π.Τ. Αττικής είναι υπεύθυνο για τοπικά θέματα. Η Δ.Ε. έχουμε πάρει αποφάσεις 

και υλοποιούμε ενέργειες και πολιτικές, τοπικού χαρακτήρα, σε συνδικαλιστικά-

θεσμικά, κοινωνικά και επιμορφωτικά θέματα. 

Στα συνδικαλιστικά-θεσμικά θέματα: 

 Ο κυριότερος στόχος που έχουμε βάλει είναι η άμεση επικοινωνία με τα μέλη 

μας. Είναι στον προγραμματισμό μας, να αρχίσουμε επαφές με τους 

συναδέλφους ανά ΥΠΑΔ στα γραφεία του Συλλόγου, ώστε να 

ομαδοποιήσουμε τα προβλήματα και να κατατεθούν σχετικές προτάσεις 

επίλυσής τους. 

Σε κάθε τοπική ΥΠΑΔ έχουμε ορίσει εκπροσώπους του Π.Τ., οι οποίοι 

παρακολουθούν τη λειτουργία τους και παρεμβαίνουν για επίλυση 

προβλημάτων.  

Επειδή κάθε περιοχή στη περιφέρεια ευθύνης του Π.Τ. έχει διαφορετικά 

προβλήματα, έχουμε αρχίσει μια διαδικασία επαφών ανά δήμο, όταν υπάρχει 

σχετικό αίτημα από τους συναδέλφους. Με αυτές τις επαφές αναγνωρίζονται 

και κατηγοριοποιούνται τα τοπικά προβλήματα, και γίνεται προσπάθεια να 

δοθούν ξεχωριστές λύσεις. Τέτοιες λύσεις που έχουν εφαρμοστεί, είναι οι 

επαφές με την διοίκηση του τοπικού υποκαταστήματος του ΕΟΠΥΥ ή η 

αποστολή εξώδικων.  

 Μια αρμοδιότητα των Π.Τ., πολύ σημαντική για το κλάδο, είναι η 

αντιμετώπιση της αντιποίησης. Ήδη όπως αναφέρθηκε, το Π.Τ. έχει συμβάλει 

στο να ακολουθήσουν κάποιες υποθέσεις το δρόμο της δικαιοσύνης. Άλλες 

περιπτώσεις βρίσκονται στη διαδικασία της διερεύνησης, σε συνεργασία με 

την Περιφέρεια Αττικής. Σίγουρα οι χρόνοι ανταπόκρισης και αντιμετώπισης 

των περιπτώσεων αντιποίησης δεν είναι οι επιθυμητοί. Θα πρέπει να 

αποκτήσουμε διοικητικούς αυτοματισμούς. Σε αυτό θα συμβάλει η 
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συνεργασία με το νομικό σύμβουλο του συλλόγου. Εκείνο που έχουμε 

μεγαλύτερη ανάγκη είναι η συμμετοχή των μελών σε αυτή την προσπάθεια. 

Όλοι εσείς μπορείτε να γίνεται τα μάτια του Π.Τ. και να μας ενημερώνεται για 

τέτοιες περιπτώσεις. 

 Θα πρέπει να αντιμετωπιστούν τα φαινόμενα της αντιδεοντολογικής 

διαφήμισης. Ήδη έχουμε ζητήσει τη συμβολή του νομικού συμβούλου. 

Στόχος μας είναι να νουθετούμε τους συναδέλφους με την πειθώ και όχι με 

πειθαρχικά ή διοικητικά μέτρα. Εκτός βέβαια από τους αμετανόητους. Θεωρώ 

ότι θα πρέπει η επιτροπή επεξεργασίας του Κώδικα Δεοντολογίας που 

ενεργοποίησε το ΚΔΣ, να ασχοληθεί με το θέμα της διαφήμισης, βάζοντας 

ξεκάθαρους όρους. 

 Ένα άλλο θέμα που καλούμαστε να αντιμετωπίσουμε είναι το άνοιγμα 

εργαστηρίων από μη φυσικοθεραπευτές. Η απελευθέρωση έχει γίνει με 

νομοθετήματα γεμάτα τρύπες. Το Π.Τ. με τους εκπροσώπους του, στις 

επιτροπές ελέγχου εργαστηρίων στις επτά περιφερειακές ενότητες της 

Αττικής, έχει κλιθεί να εγκρίνει το άνοιγμα τέτοιων εργαστηρίων. Δυστυχώς 

υπάρχει μεγάλο διοικητικό έλλειμμα σε ότι αφορά τον επιστημονικά υπεύθυνο 

φυσικοθεραπευτή, τον συνάδελφό μας. Πρέπει ο Σύλλογος να πιέσει το 

Υπουργείο να εκδώσει άμεσα τις αρμοδιότητες και τις υποχρεώσεις, τόσο του 

επιστημονικά υπεύθυνου όσο και των ιδιοκτητών. Διαφορετικά θα 

δημιουργηθούν ανεξέλεγκτες εστίες που θα δυσφημούν τελικά το κλάδο. 

 Σε ότι αφορά τους νοσοκομειακούς συναδέλφους, προτεραιότητα είναι η 

διεκδίκηση του ανθυγιεινού επιδόματος. Συμπληρώνεται ο πρώτος χρόνος που 

έχει δοθεί το επίδομα σε διάφορες νοσοκομειακές ειδικότητας και έχουν 

αποκλειστεί άδικα οι φυσικοθεραπευτές. Σύμφωνα με το νομικό σύμβουλο 

του Συλλόγου, οι νοσοκομειακοί συνάδελφοι έχουν δικαίωμα να  

διεκδικήσουν δικαστικά, την αναδρομική καταβολή του επιδόματος, από τους 

χώρους εργασίας τους, μέχρι τέλος του 2014. Στο Π.Τ. Αττικής έχουν φτάσει 

πάνω από 220 αιτήσεις χορήγησης του επιδόματος, που έχουν καταθέσει 

συνάδελφοι εργαζόμενοι σε νοσοκομεία της Αττικής. Σε όλη την Ελλάδα 

εκτιμούμε ότι θα φτάσουν τις 450 αιτήσεις. Ήδη σε νοσοκομείο της Αττικής, 

έχουν ξεκινήσει ενέργειες συνάδελφοι για διεκδίκηση του επιδόματος. Για να 

αποφευχθούν τέτοιου είδους αυτόνομες κινήσεις, το Π.Τ. Αττικής έχει 
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συντάξει κείμενο και θα απευθυνθεί σε δικηγορικά γραφεία ζητώντας 

προσφορές, τις οποίες και θα δημοσιοποιήσει στα μέλη του, ώστε να επιλεχθεί 

η πλέον πρόσφορη. 

 Για τους νέους οργανισμούς των νοσοκομείων που υποβαθμίζουν το ρόλο των 

φυσικοθεραπευτών, το Π.Τ. έχει κάνει παρεμβάσεις στις διοικήσεις, της 1
ης

 

ΥΠΕ Αττικής και 2
ης

 ΥΠΕ Πειραιώς, τόσο με έγγραφα όσο και με 

συναντήσεις με την ηγεσία τους. Επίσης έχει στείλει τις προτάσεις του και στα 

40 νοσοκομεία που βρίσκονται στη περιοχή ευθύνης του, ζητώντας 

παράλληλα τη δημιουργία διοικητικής δομής φυσικοθεραπείας, είτε με τη 

μορφή τμήματος, είτε με τη μορφή γραφείου, καθώς και την κάλυψη των 

κενών οργανικών θέσεων. 

Στα κοινωνικά θέματα: 

 Το Π.Τ. έχει σαν στόχο τη δημιουργία τράπεζας αίματος. Έχουμε κάνει 

αίτημα στο Κ.Δ.Σ. να υιοθετήσει την παραπάνω προσπάθεια ώστε να 

δημιουργηθεί τράπεζα πανελλήνιας μορφής στο νοσοκομείο Ευαγγελισμός. 

Στα επιμορφωτικά θέματα: 

 Συνδιοργανώνουμε με το νοσοκομείο Ευαγγελισμός, ημερίδα για την 

συμβολή της φυσικοθεραπείας στη ψυχική υγεία τέλος Μαΐου, ενώ υπάρχει 

πρόθεση για μια ημερίδα και το φθινόπωρο. Θεωρούμε σημαντική τη 

λειτουργία του θεσμού της Δια Βίου μάθησης. Σε μια τέτοια διαδικασία το 

Π.Τ. θα είναι άμεσα αρωγός. 

 Ενεργοποίηση του ηλεκτρονικού περιοδικού του Π.Τ. Ενός επαγγελματικού 

εντύπου με κλινικές οδηγίες πρωτόκολλα, αγγελίες, κ.α. 

 

Σε ότι αφορά τη γενική πολιτική του κλάδου, θεωρούμε ότι ισχύουν οι αποφάσεις που 

πάρθηκαν στη Περιφερειακή Συνέλευση του Σεπτεμβρίου. Σας υπενθυμίζω μερικές 

από τις αποφάσεις: 

 Όχι στο πλαφόν, 

 Όχι στη συμμετοχή του ασθενή,  

 Ναι στο κλιμακωτό rebate, 
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 Δυνατότητα παροχής ΑΠΥ (τροποποίηση του άρθρου 7 της σύμβασης, ώστε 

να μπορεί ο ελεύθερος επαγγελματίας να καθορίζει την αμοιβή του, 

ανεξάρτητα από το ύψος παροχής του ΕΟΠΥΥ), 

 Να γίνει έλεγχος για τυχόν παραβατικές συμπεριφορές, συμβεβλημένων 

εργαστηρίων φυσικοθεραπείας από τον ΕΟΠΥΥ, 

 Να διευκρινιστούν και να τεθούν αντικειμενικά κριτήρια για το κόστος 

λειτουργίας ενός εργαστηρίου, 

 Διεκδίκηση του ανθυγιεινού επιδόματος για τους φυσικοθεραπευτές του 

δημόσιου τομέα. 

Το τελευταίο καιρό, μετά τη δημοσίευση αρνητικών άρθρων για το κλάδο και τη 

συνάντηση του ΚΔΣ με τον Αν. Υπουργό υγείας, Μάριο Σαλμά, και το αίτημα του 

για νέες προτάσεις, (αφού περιέκοψε με τον ΕΚΠΥ περίπου 20 εκατ. Ευρώ από τους 

φυσικοθεραπευτές), έχει ξεκινήσει στο κλάδο μια συζήτηση για πολλά από τα 

παραπάνω θέματα. Σε ένα μήνα περίπου θα γίνει η Συνέλευση των Αντιπροσώπων. 

Θεωρώ ότι θα πρέπει να επαναβεβαιώσουμε τις παραπάνω προτάσεις ή αν υπάρχει 

θέληση να τις αλλάξουμε, ώστε να κατατεθούν στο ΚΔΣ και στη Συνέλευση των 

Αντιπροσώπων. 

Προσωπικά θεωρώ ότι μετά την έκδοση του νέου ΕΚΠΥ, θα πρέπει να προστεθούν 

και άλλες προτάσεις. 

 άμεση απόσυρση των απαράδεκτων διατάξεων για τον αποκλεισμό 

ασθενών με βαριές παθήσεις από τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας και την 

προώθησή τους μόνο στα ΚΑΑ, 

 αξιοποίηση των δημόσιων δομών αποκατάστασης, 

 καθιέρωση συλλογικής σύμβασης με τον ΕΟΠΥΥ, 

 ανάρτηση των αμοιβών των συμβεβλημένων φυσικοθεραπευτών με τον 

ΕΟΠΥΥ στο ΔΙΑΥΓΕΙΑ, 

 άμεση υπογραφή όλων των συμβάσεων μετά από ενάμιση χρόνο 

λειτουργίας του ΕΟΠΥΥ, 

 να οριστούν χρονοδιαγράμματα, άμεσης εφάπαξ πληρωμής των παλαιών 

οφειλών, 2010-2011,  

 δημιουργία θέσεων εργασίας στις μονάδες ιαματικού τουρισμού, 
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 να οριστεί το νομικό πλαίσιο λειτουργίας πολυδύναμων εργαστηρίων 

φυσικοθεραπείας, 

 να διεκδικηθεί η αύξηση της τιμής της συνεδρίας στα 18 ευρώ. Η μείωση 

του προϋπολογισμού για την φυσικοθεραπεία, από τα 92 εκατ. Ευρώ στα 

λίγο πάνω από τα 72 εκατ, ανέρχεται σε ποσοστό 22,5%, ενώ η μείωση που 

έκανε ο ΕΟΠΥΥ στη τιμή της συνεδρίας φτάνει το 38%. Δηλαδή η μείωση 

της συνεδρίας, είναι μεγαλύτερη από τη μείωση του προϋπολογισμένου 

ποσού. Θεωρώ ότι υπάρχουν περιθώρια για βελτιωτικές κινήσεις. 

 Το 2014, ο Π.Σ.Φ. θα συμπληρώσει πενήντα χρόνια λειτουργίας και 

προσφοράς στο κλάδο. Στα πλαίσια της εξωστρέφειας και προβολής του 

κλάδου, προτείνω το ΚΔΣ και η Γενική Συνέλευση των Αντιπροσώπων, να 

ανακηρύξουν το 2014, έτος φυσικοθεραπείας για την Ελλάδα 

πραγματοποιώντας σειρά εκδηλώσεων. Επίσης να ζητήσουν και από το 

Υπουργείο Υγείας να προβεί στην ανάλογη ενέργεια.     

Συνάδελφοι, 

Στη δύσκολη οικονομική συγκυρία για τη χώρα μας, πρέπει να πραγματοποιηθούν  

παρεμβάσεις σε μια σειρά από θέματα. Χρειάζονται πολιτικές πρωτοβουλίες και 

θεσμικές παρεμβάσεις, που θα βελτιώσουν το περιβάλλον εργασίας του 

φυσικοθεραπευτή χωρίς να έχουν επιπτώσεις στα δημόσια οικονομικά. Περιμένω τις 

δικές σας θέσεις και προτάσεις. 

 

Ιωάννης Μαρμαράς 

Πρόεδρος Π.Τ. Αττικής 


